

大伙尽力了,虽然没有取得胜利,但是已经向好的方向发展,享受短暂假期,期待下半段有好的表现。”确实,对于河南建业来说,宝贵的间歇期正是队伍总结调整的好时机,如果河南队能积极利用这段时间,说不定在接下来的比赛中就会“转运”。

——建业后防大将赵鹏微博



建业队员:不抛弃,不放弃



金鹤范

为什么沦落到如此地步?
靠什么来完成保级目标?

九轮不胜,仅积4分,排名垫底

建业提前拉响保级警报



赵伟

保级警报之前因

光靠敬业精神是不够的 老金:傲慢酿就的苦果

在被免去主教练职务之后,金鹤范和他的助手回国去了一趟少林寺参观。来中国差不多半年的时间,老金才想起来去看一下这个河南省最著名的景点,由此足见其敬业精神。只是在这种情况下,多少让人唏嘘。

“现在看,如果在去年联赛中途让老金接手的话,或许情况会好很多,至少他能知道中超的水究竟有多深。”在老金离去后,有人这样说。这话不无道理,事实上,作为曾经的K联赛冠军教头(据说金鹤范教练组下课的消息在韩国足坛和媒体上引起了很大的震动),尽管率队成绩不佳,但也不至于“一无是处”。

过往发生的事实反映出了金鹤范在内心并没有对中超有足够的重视,这才是导致他执教失败的最根本原因。联赛开始之前,就在媒体和球迷都在为球队外援迟迟没有到位而万分焦急的时候,据说正在韩国带队拉练的金鹤范仍“相当轻松”,即便到了后来,媒体前往韩国采访,老金对自己“计划中”的外援还是信心十足。然而,后来的结果大家都看到了,除了中后卫法比奥之外,其余他钦点的外援都难堪大任。幸运的是,已经意识到危险的俱乐部在联赛开始前态度坚决地将外援内托重新召回。现在看,虽然时间有些晚,但也确实是个正确的选择,否则更是“不堪设想”。

于金鹤范而言,他已经没有机会再在建业修正自己的错误,但对于建业俱乐部来讲,这段经历却不能就简单到“过去的就让它过去吧”,中间有太多的经验教训需要吸取。金鹤范是建业历史上的第四任洋帅,四人也都无一例外地以失败告终。但以长远眼光看,“洋务运动”又是一条提升水平的必由之路,国内不少优秀俱乐部已经坚持了很长时间走这条路,并开始享受到丰硕成果。但是,如何和外教建立有效的沟通,如何帮助他尽快了解并适应中超现实,如何既创造出宽松的执教环境,又能建立有效的监督机制,这些问题都需要正视并加以研究。否则,将来还会重复这样的错误。

一天四练高强度训练 改造:韩式训练留下的“丰厚遗产”

金鹤范的到来,在球队内部带来的变化是显而易见的。从对健身房的近乎苛刻的高标准,到对球员平时仪仗作风的要求,再到一天四练的高强度训练,乃至队员每天早晨起床第一件事就是称体重这样的细节,很多地方都给人以耳目一新的感觉。

从入主建业队开始,金鹤范就给自己和这支球队贴上了“攻势足球”的标签,并由此引发了持续不断的关于“防守反击”与“全攻全守”谁更适合建业的争论。当然,从结果上来讲,老金的改造并不成功,但对其全盘否定也绝不是正确的态度。

在技战术打法、足球理念等非常专业的方面,只有在其身边工作的助理教练和队员才有更切实的体会,但即便对于外界而言,老金的成功之处也是显而易见的——球队的体能有了明显提升。

更难得的是,大运动量的魔鬼训练,却没有给队员带来伤病,除了在比赛中受伤的姚冰和肖智之外,队内无一伤病,而陆峰、黄希扬等赛季之前有伤在身的队员,不仅恢复情况良好,而且也经受了大运动量的训练。个中奥秘,确实值得认真研究和学习。能将金鹤范的“遗产”保留下来并认真加以利用,建业队将会长期受益。

21场联赛至少要拿到30分 赵伟:保级之路充满坎坷

当郎效农对外宣布由赵伟接替金鹤范出任球队的执行教练,在给外界一个大大的意外的同时,对于刚过40岁,此前没有任何职业队执教经验的这个“少帅”来讲,也意味着选择了本人人生中最大的一次挑战。从年初的“保八争四”到现在保级,建业队的目标已经有了明显降低,但这对于赵伟和他的教练团队来讲,并非是一个能轻易完成的目标。接手球队刚刚一周,在对赵伟尚不能有一个明确的评语。一方面,一周之内两场比赛一胜一平,而且保持零失球,从成绩上看算是不错。但是通过两场比赛的临场指挥来看,赵伟指挥比赛时功力还有欠缺。

再放眼整个联赛,九轮过后建业队仅仅拿到4分,按照以往经验,建业队至少要在后面的21场比赛拿到30分,才能完成保级任务,而且最好还是“尽快上岸”,越到后面情况就越复杂,也更容易陷入被动。漫长的联赛是一项系统工程,这对主教练在内部管理,调整队员的心态、状态,训练内容和质量,对对手的研究,临场指挥等等诸多方面都有着极高的要求。尤其是在建业队目前情况下,甚至根本不允许有更多时间去适应。所以未来的坎坷可以想见。

好在战平南昌之后,赵伟迎来了两周难得的“喘息时机”,让他能够有更充足的时间来考虑接下来的比赛和整个联赛的大势,也能更系统地向队员灌输自己的战术思路,磨合新的阵容。在联赛重新开始后,我们也就能够对少帅的执教能力以及建业队今年的前景看得更清晰一些。

韩国球员遭通缉自杀身亡 遗书证实其涉嫌操纵比赛



郑宗官

据新华社电 韩国昌原市地方检查厅昨日证实,效力于全北现代3级球队的球员郑宗官(音译,30岁)于当日下午被发现现在首尔市江南区的公主酒店自杀身亡。郑宗官在韩国警方方向其发出逮捕令之后曾处于失踪状态。

据韩国检方称,在郑宗官的尸体旁边留有一份用A4纸写下的遗书,遗书中写道:“我对参与假球事件而深感羞愧。”

此前,韩国检方怀疑,郑宗官与效力于大田城市队的中场球员朴某(26岁)以及光州FC的守门员成某(31岁)涉嫌收取中介人1.2亿韩元的好处费并参与假球事件,并因此于21日对3名球员提出起诉。此后,韩国检方于本月25日向郑宗官等3名球员发出了逮捕令,但逮捕令发出后,郑宗官一直处于失踪状态。据称,这3名球员与涉嫌操控此事的另外两名嫌疑人曾在同一所高中就读。

赌球案尚未移交到铁岭中法

从最早传出的本月10日足坛反赌打假案件开庭,到现在迟迟没有进展,种种迹象表明,相关案件的开庭时间还没有最后确定。昨日,来自铁岭方面的最新消息,案件尚未到达铁岭市中级人民法院。

2009年年末,中国足坛掀起了反赌打假风暴,到现在已经接近两年时间。这个过程中,足协高官、俱乐部官员、裁判员、球员、教练,中国足球的各个层面都受到了波及。去年9月份,原福特宝公司总经理邵文忠被警方带走,他也是中国足坛上最后一个涉案的足坛高官。从那之后,人们关注更多的是相关案件何时开庭审理。 青文

巴萨夺冠庆祝活动热火朝天



巴萨球员与夏奇拉热舞

在伦敦捧杯,在巴塞罗那庆贺,在诺坎普球场发表夺冠感言……刚刚勇夺欧冠金杯的巴塞罗那队,庆祝活动一个接一个。北京时间昨天凌晨,巴萨队员又应队友皮克之邀,全队出席他女友夏奇拉的演唱会,哈维等人还上台与天后共舞。作为全球流行音乐天后的夏奇拉,也和足球关系密切,南非世界杯的主题曲《非洲时刻》就是由她演唱。 林蕾

“鸟巢”版意超级杯上演米兰德比

据新华社电 AC米兰和国际米兰在“鸟巢”上演的德比战已成定局。北京时间昨天凌晨进行的意大利杯决赛中,国际米兰以3:1击败此前在半决赛中淘汰AC米兰的“黑马”巴勒莫,夺得意大利杯赛冠军。

相关新闻

建业预备队小胜南昌

就在建业一线队在中超赛场上难求一胜的同时,替补球员们则在预备队联赛中延续着赢球的“传统”。在昨天上午进行的预备队联赛中,建业队以2:1战胜了南昌。张力和凌思浩在上下半场各进一球,帮助球队以2:1获胜。至此,在预备队联赛的9轮比赛中,建业队取得了4胜3平2负的成绩,积15分,成绩明显好于一线队。

本轮联赛后,中超联赛将休战两周,全队为此也将放假3天,6月2日重新集中。很多家在外地的球员昨天已经从南昌直接飞回家中,而门将曾诚则直接飞赴昆明向国家队报到,备战6月5日和8日中国国家队同乌兹别克斯坦和朝鲜队的热身赛。

晚报首席记者 郭韬略
南昌报道

保级警报之资本

保级警报之关键